



रोहित शर्मा ने कहा कि, राहुल द्रविड़ इस खेल के एक महान खिलाड़ी हैं, लेकिन आपसे अपनी सारी उपलब्धियाँ और सम्मान को एक तरफ रखा और कोच बनकर हमारे पास आए। आपकी विनम्रता और इतने समय के बाद भी इस खेल के लिए प्यार आपकी देन है। - रोहित शर्मा

भारतीय कप्तान, कोच राहुल द्रविड़ की प्रशंसा की।



आज का खिलाड़ी



जेम्स एंडरसन

इंग्लैंड के दिग्गज गेंदबाज जेम्स एंडरसन बुधवार को अपने टेस्ट करियर का आखिरी मैच खेलने उतरेंगे। साल 2002 में इंग्लैंड के लिए डेब्यू करने वाले जेम्स एंडरसन देश के सबसे कामयाब गेंदबाज हैं। अपने आखिरी टेस्ट मैच में उनके पास दुनिया का सबसे कामयाब तेज गेंदबाज बनने का मौका

क्या आप जानते हैं?... द्वितीय विश्व युद्ध के दौरान फीफा के इतालवी उपाध्यक्ष डॉ. ओटोरियोनो बैरसो ने विश्वकप ट्राफी को अपने पलंग के नीचे एक जूते के डिब्बे में छुपाए रखा।

राष्ट्रट हिंगडौन सिटी, 10 जुलाई, 2024

है। इसके लिए उन्हें 13 विकेट की जरूरत है। लॉर्ड्स में 10 जुलाई से इंग्लैंड और वेस्टइंडीज के बीच पहला टेस्ट मैच खेला जाएगा और ये एंडरसन के करियर का आखिरी टेस्ट मैच होगा। जेम्स एंडरसन ने अब तक 187 टेस्ट मैच खेले हैं जिसमें उनके नाम 700 विकेट हैं।

# गौतम गंभीर बने टीम इंडिया के हेड कोच, द्रविड़ की जगह लेंगे

2027 तक रहेगा कार्यकाल, केकेआर को इसी साल आईपीएल जिताया

मुंबई, 9 जुलाई। पूर्व बल्लेबाज गौतम गंभीर को क्रिकेट के तीनों प्रारूपों में टैलेंट, एकदिवसीय और टी-20 मैचों के लिए मंगलवार को भारतीय टीम का मुख्य कोच नियुक्त किया गया है।

अशोक मल्होत्रा, जतिन परांजपे और सुलक्षणा नाइक की क्रिकेट सलाहकार समिति की सिफारिश पर आज भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) सचिव जय शाह ने गौतम गंभीर के नाम का एलान करते हुए कहा कि मुझे भारतीय टीम के मुख्य कोच के तौर पर गंभीर के नाम का एलान करते हुए बहुत खुशी हो रही है। गौतम गंभीर का कार्यकाल 2027 तक रहेगा। वह इस समय टीम इंडिया के कोच राहुल द्रविड़ की जगह लेंगे। इसी साल गौतम गंभीर



की अगुवाई में केकेआर ने आईपीएल का खिताब जीता था। आधुनिक क्रिकेट तेजी से विकसित हुआ है और गौतम ने इस बदलते परिदृश्य को करीब से देखा है।

अपने पूरे करियर में कठिनाइयों को सहने और विभिन्न भूमिकाओं में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने के बाद, मुझे विश्वास है कि गौतम भारतीय क्रिकेट को आगे बढ़ाने के लिए आदर्श व्यक्ति हैं। उन्होंने कहा गंभीर तीनों प्रारूप में टेस्ट, एकदिवसीय और टी-20 मैचों में भारतीय के कोच होंगे और उनका कार्यकाल 3.5 वर्ष का होगा।

वह राहुल द्रविड़ की जगह लेंगे। गंभीर 27 जुलाई से श्रीलंका के खिलाफ शुरू होने वाली श्रृंखला से अपना कार्यभार संभालेंगे। जय शाह ने सोलार मीडिया मंच एक्स पर लिखा, टीम के लिए उनका स्पष्ट दृष्टिकोण, उनके विशाल अनुभव के साथ मिलकर, उन्हें इस रोमांचक और सबसे अधिक मांग वाली कोचिंग भूमिका को निभाने के लिए पूरी तरह से सक्षम बनाता है।

## कुशाग्र सिंह करेंगे विश्व कप में भारत का प्रतिनिधित्व

जयपुर, 9 जुलाई। जयपुर में सुमेर नगर के रहने वाले 16 वर्षीय कुशाग्र सिंह राजावत पुत्र प्रताप सिंह राजावत को राष्ट्रफाल श्रुटिंग में आगामी विश्व कप चैंपियनशिप में देश का



प्रतिनिधित्व करने के लिए चुना गया है। यह आयोजन 29 अगस्त से 8 सितंबर, 2024 तक जर्मनी के हनोवर में आयोजित किया जाएगा। राष्ट्रफाल श्रुटिंग में कुशाग्र की लगन, कड़ी मेहनत और असाधारण प्रतिभा ने उन्हें यह सम्मान दिलाया है। जिसमें इस हीरो को तरास ने का कार्य प्रसिद्ध कोच कुलदीप शर्मा एवं हर्षवर्धन सिंह ने किया है। जिससे वे इस तरह के भयं मंच पर भारत का प्रतिनिधित्व करने वाले सबसे कम उम्र के एथलीटों में से एक बन गये हैं।

## बुमराह, मंधाना प्लेयर ऑफ दी मंथ चुने गये

नई दिल्ली, 9 जुलाई। टी20 विश्व कप में भारत के विजयी अभियान के नायक रहे जसप्रीत बुमराह को अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने मंगलवार को जून महीने के लिए सर्वश्रेष्ठ पुरुष खिलाड़ी चुना। भारत के लिए यह दोहरी खुशी का मौका था क्योंकि महिला टीम की उप-कप्तान स्मृति मंधाना को इस वैश्विक संस्था ने 'जून महीने के लिए सर्वश्रेष्ठ महिला खिलाड़ी' चुना।



बुमराह ने भारतीय कप्तान रोहित शर्मा और अफगानिस्तान के रहमानुल्लाह गुरबाज को पछाड़कर यह खिताब जीता जबकि मंधाना ने इंग्लैंड की माइया बाउचर और श्रीलंका की विस्मी गुणारत्ने को पीछे छोड़कर महिलाओं का पुरस्कार जीता। आईसीसी ने यहां जारी बयान में कहा कि पिछले महीने टी-20 विश्व कप में 15 विकेट

चटकाकर टूर्नामेंट के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी चुने गये बुमराह ने जून के लिए सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी का पुरस्कार भी जीता है। आईसीसी के बयान में बुमराह ने कहा, "मुझे जून के लिए आईसीसी का महीने का सर्वश्रेष्ठ पुरुष खिलाड़ी चुने जाने पर खुशी हो रही है।" उन्होंने कहा, "अमेरिका और वेस्टइंडीज में कुछ यादगार सप्ताह बिताने के बाद मेरे लिये यह विशेष सम्मान है। एक टीम के तौर पर हमें जश्न मनाने के काफी मौके मिले और इस में योगदान देकर मुझे अच्छा लगा। बुमराह ने टी20 विश्व कप में 8.26 की औसत से विकेट चटकाये।

# विंबलडन 2024 : नोवाक जोकोविच ने होल्डर रुण पर जीत दर्ज की

नई दिल्ली, 9 जुलाई। नोवाक जोकोविच विंबलडन के क्वार्टर फाइनल में पहुंच गए हैं। इस दौरान उन्होंने सोमवार को खेले गए प्री क्वार्टर फाइनल में होल्डर रुने को 6-3, 6-4, 6-2 से हराया। अब बुधवार को क्वार्टर फाइनल में उनका सामना एलेक्स डी मिनाउर से होगा। जोकोविच मैच में फैंस की हूटिंग से नाराज दिखे और कहा कि इस तरह के व्यवहार को वह स्वीकार नहीं करेंगे।

दरअसल, मैच के दौरान फैंस रुने के समर्थन में रूऊऊऊ चिल्ला रहे थे, जो हूटिंग की तरह लग रहा था। रुने 2022 में पेरिस मास्टर्स के फाइनल में जोकोविच को हरा कर अपना पहला मास्टर्स 1000 खिताब जीता था। हूटिंग को लेकर जोकोविच की नाराजगी :- मैच के बाद जोकोविच ने अपनी जीत पर बात की और कहा कि जिन लोगों ने उनको सम्मान दिया और टिकट लेकर मैच

देखने आए और देर रात तक बैटकर टेनिस के प्रति अपने प्यार को दिखाया, उनको दिल से शुक्रिया। साथ ही उन्होंने हूटिंग कर रहे लोगों की आलोचना की और कहा कि इसे स्वीकार नहीं किया जाएगा। जोकोविच ने कहा कि, मुझे नहीं पता कि वे रुने के समर्थन में नारे लगा रहे थे पर ये भी हूटिंग का एक बहाना है। मैं इसे स्वीकार नहीं करता हूँ।

## सुमित नागल जर्मनी में एटीपी चैलेंजर टूर्नामेंट के दूसरे दौर में पहुंचे

ब्रांशिंग, 9 जुलाई। भारत के शीर्ष रैंकिंग वाले टेनिस खिलाड़ी सुमित नागल ने मंगलवार को यहां ब्रांशिंग एटीपी चैलेंजर में ब्राजील के फेलिप मेलिंगेनी आल्वेस के खिलाफ आसान जीत के साथ पुरुष एकल के दूसरे दौर में जगह बनाई। ओलंपिक के लिए क्वालीफाई कर चुके दूसरे वरीय नागल ने आल्वेस को क्ले कोर्ट टूर्नामेंट के पहले दौर में 6-1 6-4 से हराया। दुनिया के 73वें नंबर के खिलाड़ी नागल बुधवार को प्री क्वार्टर फाइनल में अर्जेंटीना के पेद्रो केचिन से भिड़ेंगे। यह टूर्नामेंट पेरिस ओलंपिक की तैयारियों के लिए महत्वपूर्ण है। इसी महीने शुरू होने वाले पेरिस ओलंपिक को टेनिस स्पर्धाएं रोलां गैरो स्टेडियम में होंगी। पिछले हफ्ते नागल विंबलडन के पहले दौर में सर्बिया के अपने से बेहतर रैंकिंग वाले खिलाड़ी मियोमिर केसमानोविच के खिलाफ हार गए थे। नागल का मौजूदा सत्र शानदार रहा है।

# आर.एस.आर.डी.सी.के पूर्व एम.डी. से ए.सी.बी. ने पांच घंटे पूछताछ की

## सुधीर माथुर और आरके लुथरा को पूछताछ के लिए बुधवार को फिर ए.सी.बी. मुख्यालय बुलाया

जयपुर। राजस्थान राज्य सड़क विकास निगम (आरएसआरडीसी) के पूर्व एमडी सुधीर माथुर और तत्कालीन चीफ प्रोजेक्ट मैनेजर आरके लुथरा से मंगलवार को एसीबी ने करीब 5 घंटे तक पूछताछ की। एसीबी के अधिकारियों ने बताया कि दोनों ही अधिकारियों को मंगलवार को फिर से पूछताछ के लिए बुलाया गया है। एमडी और चीफ प्रोजेक्ट मैनेजर दोनों की रिश्तत कांड में संदिग्ध हैं। राजस्थान राज्य सड़क विकास निगम (आरएसआरडीसी) घूसकांड में एसीबी ने तत्कालीन एमडी सुधीर माथुर सहित 6 जनों के खिलाफ एफआईआर दर्ज की थी। एसीबी के इन्स्पेक्टर राजेश कुमार राव की तरफ से दर्ज एफआईआर में बताया गया कि एसीबी को मिले इनपुट

ए.सी.बी. ने इस मामले में धौलपुर प्रोजेक्टर डायरेक्टर सियाराम मीणा, भरतपुर प्रोजेक्टर डायरेक्टर लक्ष्मण सिंह और रिश्तत लेने वाले संविदा सलाहकार महेश गुप्ता को गिरफ्तार किया था

के आधार एक माह तक आरएसआरडीसी के कई लोगों के फोन सार्विलंस पर लिए थे। फोन रिकॉर्डिंग में घूसकांड की जानकारी सामने आई थी। चीफ प्रोजेक्टर मैनेजर आरोपी आरके लुथरा ने अपना आलीशान बंगला बना रखा है। लुथरा के परिवार और महिलाओं के नाम तीन बैंक लॉकर होने की जानकारी सामने आई थी। इसी आधार पर एसीबी ने रिश्तत देने वाले धौलपुर प्रोजेक्टर डायरेक्टर सियाराम मीणा, भरतपुर प्रोजेक्टर

प्रोजेक्टर मैनेजर आरके लुथरा व एमडी सुधीर माथुर सहित अन्य खिलाफ एफआईआर दर्ज की है। एसीबी ने 6 मोबाइल जब्त किए थे। एसीबी ने जब्त मोबाइल के डाटा की जांच की तो उस में कई चौकाने वाले खुलासे हुए। जिस में आरोपी महेश गुप्ता वर्ष 2017 में करौली ट्रेजरी से सहायक लेखाधिकारी के पद से रिटायर हुआ। दिसंबर 2022 से वह आरएसआरडीसी में संविदा पर सलाहकार के रूप में लगा हुआ था। गुप्ता ही पूरे राजस्थान के ठेकेदार के संपर्क में रहकर बजट आवंटन के एजेंट और एमडी के नाम से रिश्तत वसूल रहा था। कुछ प्रोजेक्टर डायरेक्टर चीफ प्रोजेक्टर मैनेजर आरके लुथरा को सीधे रिश्तत दे रहे थे।

## भाजपा की वृहद कार्यसमिति की तैयारियों का जायजा लिया

जयपुर। भाजपा की आगामी 13 जुलाई को होने वाली वृहद कार्यसमिति की तैयारियों को लेकर आज भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सी पी जोशी, प्रदेश सह प्रभारी विजया राहटकर ने सीतापुर स्थित कार्यक्रम स्थल जेईसीसी सभागार का जायजा लिया और कार्यक्रम के लिए बनाई गई व्यवस्था टोलियों की विभागा वार बैठक ली। इस दौरान प्रदेशाध्यक्ष सी पी जोशी ने पूरे कार्यक्रम स्थल का जायजा लिया जिसमें पार्किंग स्थल, कार्यक्रम हॉल, भोजन स्थल पर जाकर सभी तैयारियों का बारीकी से निरीक्षण किया और आवश्यक दिशा निर्देश दिये। व्यवस्था बैठक के दौरान भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सी पी जोशी ने कहा कि कार्यसमिति में पूरे प्रदेश भर से भाजपा के कार्यकर्ता आएंगे। आयोजन के दौरान किसी भी कार्यकर्ता को परेशानी का सामना ना करने पड़े इसके लिए व्यवस्था का पूर्ण रूप से ध्यान रखा जाएगा। कार्यसमिति पूरी तरह से भव्य और दिव्य हो इसके लिए पूर्व में भी बैठक कर कार्य विभाजन सहित बूथ स्तर तक के कार्यकर्ता को दायित्व सौंपे गए हैं।

# राज्यपाल ने सूचना आयुक्तों को शपथ दिलाई



राज्यपाल कलराज मिश्र ने मंगलवार को राजभवन में मोहन लाल लाठर को मुख्य सूचना आयुक्त तथा सुरेश चंद गुप्ता, महेंद्र कुमार पारख और टीकाराम शर्मा को राज्य सूचना आयुक्त के पद की शपथ दिलाई। इन सभी ने ईश्वर के नाम पर हिन्दी भाषा में शपथ ली। आरंभ में राज्यपाल मिश्र को मुख्य सचिव सुधांशु पंत ने मुख्य सूचना आयुक्त और राज्य सूचना आयुक्तों को शपथ दिलाने के लिए आग्रह किया। राजभवन के दरबार हॉल में आयोजित समारोह में राज्यपाल ने सूचना आयुक्तों को बधाई दी। इस मौके पर मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा, विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनाथी, राज्य सूत्रियम रम्य पर राजस्थान की पारम्परिक कविता सिंह, प्रमुख विशेषाधिकारी गोविन्द राम जायसवाल सहित अनेक लोग मौजूद थे।

## चर्चा में बने रहने के लिए डोटासरा देते रहते हैं नौटंकीपूर्ण बयान : कन्हैयालाल चौधरी

जयपुर। पीएचईडी मंत्री कन्हैयालाल चौधरी ने बजट को लेकर कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा के बयान पर पलटवार करते हुए कहा कि डोटासरा सत्ता जाने के बाद मानसिक संतुलन खो चुके हैं और चर्चा में बने रहने के लिए नौटंकीपूर्ण और हास्यास्पद बयान देते रहते हैं। भाजपा की भजनलाल सरकार महज 6 माह में अपने ऐतिहासिक निर्णयों के साथ अपने संकल्प पत्र की अधिकांश घोषणाओं को पूरा करने के लिए प्रयासरत है। पिछली कांग्रेस सरकार के समय पेपर लीक जैसी घटनाओं पर हिलाई बरतने वाले और मौन रहने वाले

डोटासरा आज सत्ता जाने के बाद भाजपा की जनहितैषी सरकार के कामों में कमी निकाल रहे हैं। चौधरी ने कहा कि प्रदेश के मुख्यमंत्री और एक किसान के बेटे भजनलाल शर्मा सरकार में व्यवस्थाओं में बदलाव हुआ है। भाजपा सरकार की प्रतिबद्धता राजस्थान को समृद्ध बनाने की है, युवाओं के लिए रोजगार के अवसर बढ़ें और केवल अवसर ही नहीं बढ़े बल्कि उनमें पारदर्शिता हो, कोई पेपर माफिया हमारे युवाओं के भविष्य के साथ खिलवाड़ नहीं कर सके इसके लिए एसआईटी का गठन हुआ।

## राजस्थान में हो रही है मंत्रियों की जासूसी : डोटासरा

जयपुर, (का.प्र.) राजस्थान प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा राजस्थान के कार्यशैली पर बड़ा आरोप लगाते हुए हमला बोला है। मंगलवार को जयपुर में कांग्रेस विधायक दल की बैठक में पहुंचे डोटासरा सरकार में मंत्रियों के यहां विशेष सहायक मंत्रियों की जासूसी कर रहे हैं। जासूसी के बाद मंत्रियों के पास आने वाली फाइलों की रिपोर्ट दिल्ली और ब्युरोक्रैसी को भेजी जा रही है। यह लोकतंत्र का अपमान है।

# विज्ञान व प्रौद्योगिकी विभाग अब संभालेगा डिजिटल म्यूजियम का जिम्मा

जयपुर। विधान सभा अध्यक्ष देवनाथी की मौजूदगी में राजस्थान विधान सभा के डिजिटल म्यूजियम को राजस्थान की संस्कृति के अनुरूप परिवर्तित और परिवर्धित किये जाने के लिए राजस्थान विधान सभा, अनुसूचित सिटी लिमिटेड, वामा अभिवृद्धि करने, पर्यटन मानचित्र में जोड़ने विभाग के मध्य चतुष्कोण अनुबंध किया गया। विधान सभा में मंगलवार को हुए इस

वासुदेव अनुबंध के तहत अब डिजिटल म्यूजियम का संचालन एवं संधारण राजस्थान विधान सभा के स्वामित्व एवं निर्देशन में विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग द्वारा किया जायेगा। विधान सभा अध्यक्ष वासुदेव देवनाथी की सोच के अन्तर्गत विधान सभा के प्रचार-प्रसार में राजनैतिक आख्यान संग्रहालय में नये आयाम स्थापित होंगे।

विधान सभा अध्यक्ष देवनाथी ने बताया कि डिजिटल म्यूजियम की विषय वस्तु में दर्शकों के इनपुट के आधार पर आवश्यकता के लिए लगातार वृद्धि हो रही है। विधान सभा अध्यक्ष वासुदेव देवनाथी के प्रयास डिजिटल म्यूजियम को पहचान के लिए रंग ला रहे हैं। इस चतुष्कोण अनुबंध से विधान सभा के राजनैतिक आख्यान संग्रहालय में नये आयाम स्थापित होंगे। विधान सभा अध्यक्ष देवनाथी ने बताया कि डिजिटल म्यूजियम की विषय वस्तु में दर्शकों के इनपुट के आधार पर आवश्यकता के अनुरूप अनुसंधान समिति की अनुसंधान पर और अधिक समृद्ध ज्ञान का समावेश किया जावेगा। उन्होंने कहा कि डिजिटल म्यूजियम की प्रवेश दीर्घा को राजस्थान की कला व संस्कृति के अनुरूप आकर्षक बनाया जायेगा। म्यूजियम रम्य पर राजस्थान की पारम्परिक लघु चित्र शैली, माण्डना, कावड, मूलत इत्यादि लोक कला के चित्रण को विशिष्ट स्थान दिया जायेगा।